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با هم از ايـن كيسـه    توان به طور تصادفي سه مهره را به چند طريق مي. قرمز وجود دارد ةمهر 4سفيد و  ةمهر 3سياه،  ةمهر 5اي  در كيسه -11

 سياه باشد؟ ها دو تاي آنكه حداقل  د به طوريكرخارج 
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 ـ  . . . هـاي   عضوي، با تعداد زيرمجموعه 8 ةهاي سه عضوي و چهار عضوي يك مجموع مجموع تعداد زيرمجموعه -12 . . .  ةعضـوي يـك مجموع
 . عضوي برابر است
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  دقيقه 20: وقت پيشنهادي   رياضي
  140تا  118اي ه صفحه: 1رياضي +  100تا  77هاي  صفحه: 3 رياضي
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اگر هر كدام از اين افراد فقط يك بـار سـخنراني كننـد، چنـد     . اند جهت سخنراني به مراسمي دعوت شده eو  a ،b  ،c ،dهاي  پنج نفر به نام -13
  ، فقط يك نفر ديگر سخنراني كند؟bو  aبين دو شخص  ها پذير است كه در آن امكان حالت

1 (18  2 (36  3 (6  4 (12  
 توان ساخت؟ مي) بدون تكرار ارقام( 5چند عدد سه رقمي مضرب  0و  2، 5، 8، 9با ارقام  -14
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 اي طوري كه هيچ دو تـوپ صـورتي   توپ صورتي متمايز را در يك رديف كنار هم قرار داد به 3توپ سفيد متمايز و  5توان  به چند طريق مي -15
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 باشند؟ نداشتهتوان اين شورا را تشكيل داد، به طوري كه در اين شورا هيچ زن و شوهري وجود  چند طريق مي
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 ها ايراني باشد؟ و سرپرست آن نداشتهتوان انتخاب نمود كه هيچ دو نفري مليت يكسان  چند طريق تيمي سه نفره مي  به. كار هستند به
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  كدام عبارت صحيح است؟ -21

  .گويند اي مي را تنفس ياخته ATPتجزية ماده مغذي و توليد ) 1
  .شوند و اين دو مولكول به هم تبديل مي شود مي ليدواز آدنوزين ت ATPطور معمول  به) 2
  .، ميان حلقه شش ضلعي مربوط به باز آلي و قند ريبوز پيوند تشكيل شده استATPدر ساختار مولكول ) 3
  .است AMPات به فسف ها انتقال فسفات از كراتين هاي تأمين انرژي در ماهيچه يكي از راه) 4

  . . . .كافت كه  از مراحل قند مرحلهدر هر  -22
1(ADP شوند اي سيتوپلاسم رها مي ها در مادة زمينه شود، فسفات توليد مي .  
  . شود كافت مي آب ATPشود،  فسفات به قند اضافه مي) 2
  . كند شود، در واكنش بعد از آن تعداد كربن تغيير مي ب دو فسفاته توليد ميتركي) 3
4(ATP از گلوكز بالاتر استي تركيبات حاصل ژشود، سطح انر مصرف مي.  

  . . . .در طي مراحل چرخه كربس  -23
  .شود ، استفاده ميتوليدي CO2در ساختار اكسيژن هواي تنفسي  از )1
  . شوند ته تشكيل ميخهاي متفاوتي از يا در محل ATPو NADH ،FADHهاي  مولكول) 2
  . شود آزاد مي دار از تركيب كربن يابد، الكترون كاهش مي FADهايي كه در واكنش) 3
  . شود از چرخه خارج مي ،توليد مولكول شش كربني از پس Aآنزيم كو مولكول استيل) 4

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  شناسي زيست
 62تا  37هاي  صفحه: 2شناسي  زيست+  76تا  63هاي  صفحه: 3شناسي  زيست
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  . . . .هر پروتئين زنجيرة انتقال الكترون راكيزه  -24
  . با بخش آبدوست فسفوليپيدي غشايي مرتبط است قطعاً )1
  .كند، نوعي پروتئين سراسري است منتقل مي دو غشا به فضاي بين را ها پروتون ،كه با ايجاد كانال) 2
  . دهد فضاي بين دو غشا را افزايش مي pHهاي الكتروني،  سايش حاملاكموثر در ) 3
  . هاي فسفات موثر باشد انرژي بين برخي گروه بر ايجاد پيوند پر دتوان مي) 4

  . .. . تخمير لاكتيكي . . . تخمير الكلي  -25
  . شود همانند، با مصرف نوعي نوكلئوتيد آغاز مي) 1
  . كند مصرف مي ADPكافت برخلاف، در مرحلة قند) 2
  . كند توليد مي CO2،NADHهمانند، پس از خروج) 3
  . كند توليد مي CO2برخلاف، با مصرف اكسيژن،) 4

  . . . .اي از تنفس هوازي كه  مرحلههر  در -26
1(ATP شود،  توليد ميNADH  شود توليد مينيز .  
2(NADH شود،  توليد ميCO2  شود توليد مينيز .  
3(ATP شود،  مصرف ميATP شود مي هم توليد .  
4(CO2 شود،  توليد ميFADH2  شود توليد مينيز .  

  اي صحيح است؟  در رابطه با تنفس ياخته كدام عبارت زير، -27
  .فرايند اكسايش و كاهش الزامي است دوت در راكيزه هر نوزين تري فسفادبراي توليد آ) 1
  .شود توليد مي ATPشود،  اي كه در راكيزه انجام مي اي از تنفس ياخته ها، در اولين مرحله اي در هوهسته) 2
  .دنشو مي پمپ ها به بخش داخلي راكيزه شود، پروتون اي كه آب توليد مي اي از تنفس ياخته در مرحله) 3
  .شود اي، به درون راكيزه منتشر مي تركيب سه كربني نهايي حاصل از اولين مرحله تنفس ياخته) 4

  هاي تنفس سلولي صحيح است؟  يك از موارد زير در مورد روش كدام -28
  .دشو از آن خارج مي CO2به چرخه، در نهايت چهار مولكول س به ازاي هر تركيب ورودي بچرخه كر يك در) 1
  .اي توليد نخواهد شد اي در جريان تنفس ياختهATPداخلي راكيزه، هيچ در صورت توقف زنجيره انتقال الكترون در غشاي ) 2

  . بخشد در حضور گلوكز را تداوم مي ATPتوليد مداوم  ،NADهاي تخمير، بازسازي در تمامي انواع روش) 3
  .است ATP30توليد شده در ازاي تجزية كامل گلوكز در ياخته پروكاريوت و در شرايط بهينه، حداكثر  ATPمقدار ) 4

  . . . .چرخه كربس . . . كافت  قند -29
  . گردد هاي آلي موجود در آن مي هاي مولكول عداد كربنسبب كاهش ت هموارههمانند ـ ) 1
  . باشد هايي براي ذخيرة انرژي مي برخلاف ـ فاقد توانايي توليد مولكول) 2
  .دهد ، رخ مييك جايگاه آغاز همانندسازي دارند اغلبهايي كه براي همانندسازي دناي خود  در ياخته برخلاف ـ) 3
  . گردد فات درون ياخته ميهمانند ـ سبب كاهش غلظت يون فس) 4

  هاي آزاد صحيح است؟  چند مورد از عبارات زير دربارة راديكال -30
  . توانند باعث ايجاد سرطان شوند د، مينشو كه وارد واكنش تشكيل آب نمي ها در پايان زنجيرة انتقال الكترون، درصدي از اكسيژن) الف
  . كند آزاد توسط راكيزه اختلال ايجاد مي هاي راديكال سازي در خنثي ،هاي ژني الكل همانند انواعي از نقص) ب
  . شود ، سبب توقف زنجيره انتقال الكترون ميO2ها به سيانيد با مهار واكنش نهايي مربوط به انتقال الكترون) ج

  . در خون است O2اي، از طريق كاهش ظرفيت حمل تنها راه تأثير مونواكسيد كربن بر تنفس ياخته) د
1 (4  2 (2  3 (3  4 (1  

  باشد؟  هاي بدن انسان صحيح مي كدام گزينه در ارتباط با مفصل -31
  . ها، تحرك كمي دارند هاي جمجمه، همانند مفاصل بين زوائد مهره صل بين استخوانامف) 1
  .كنند ها در مفاصل متحرك كمك مي استخواناي، به كنار يكديگر ماندن  عواملي از جنس بافت پيوندي رشته) 2
  . گيرند را در برمي را ساخته و سپس آن مفصلي هاي كپسول مفصلي، مايع ياخته) 3
  . ندارد تحركهايي از اسكلت محوري است، به طور قطع قابليت  مفصلي كه اتصال دهندة استخوان) 4
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  صحيح است؟  ها در مورد ساختار و عملكرد ماهيچه ،چند مورد از موارد زير -32
  .باشند هاي ميوزين مي هاي اكتين هستند اما فاقد رشته داراي رشته ،هاي روشن موجود در ساركومرها بخش) الف
  . باشند نوع رشته ضخيم و نازك مي 2هاي تيره ساركومرها در تمامي طول خود داراي هر  بخش) ب
 . سر بايد در حال انقباض قرار گيرد دو اي اهيچهم ،برخلاف قرار دادن پا به صورت افقي بالا بردن ساعدبراي ) پ
ها را در كنار  لغزش استخوان ،يگيرند با داشتن غضروف و مايع مفصل ها قرار مي داران مفاصلي كه در بين استخوان در بدن تمامي مهره) ت

  . كنند يكديگر تسهيل مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  باشد؟  چند مورد از عبارات زير صحيح مي -33
  .شود لگن جزء اسكلت محوري بدن انسان محسوب مي استخوان جناغ سينه برخلاف استخوان نيم )الف
  .يابد كاهش ميبا افزايش سن  همواره باشد و يكسان نمي زندگي هاي متفاوت ها در دهه ميزان تراكم استخوان) ب
  . باشد آن استخوان مي در استخوان مبتلا به پوكي، تعداد حفرات و منافذ بيشتر از زمان طبيعي بودن) پ
  هيچكدام ) 4  1) 3  2) 2  3) 1

  باشد؟ صحيح مي ها در رابطه با ماهيچه كدام گزينه -34
  .اي كند وجود ندارند اي سفيد برخلاف تارهاي ماهيچه هاي قرمز در تارهاي ماهيچه دانه رنگ) 1
  . كنند را ايجاد مي اي ي ماهيچهگيرند و تارها باشند كه در كنار هم قرار مي هاي موازي يكديگر مي اي، ياخته هاي ماهيچه چهتار) 2
  .دست آورند هوازي به توانند انرژي خود را به روش بي اي كند نيز مي تارهاي ماهيچه) 3
  .كند ين را از هم جدا مياي، اكتين و ميوز هاي كلسيم به شبكه آندوپلاسمي تارهاي ماهيچه انتشار يون) 4

  . . . .در طي فرآيند انقباض  -35
  . يابد تيره افزايش ميبخش به هم، طول  Z و نزديك شدن دو خط) 1
  .يابد هاي ميوزين، طول بخش روشن ساركومر كاهش مي با تغيير شكل پروتئين) 2
  .شوند هاي اكتين متصل مي ميوزين به رشته هاي هاي پروتئين اي، دم با تحريك ياخته ماهيچه) 3
  .باشد ها مي اي به دليل عدم انجام تقسيم ميان ياخته در اين ياخته هاي ماهيچه اي بودن ياخته هسته چند) 4

 ».ردقرار دا. . . گردد كه  اي ترشح مي و از غده. . . هورمون پاراتيروئيدي «؟ كند نميچند مورد عبارت مقابل را به درستي تكميل  -36
  هاي ريز پرزِ روده باريك  در ياخته هورمون آن شود ـ گيرنده اي استخوان مي مادة زمينه جداسازي كلسيم ازموجب ) الف
  وسين تيمكننده  تر از غدة ترشح ايستايي كلسيم نقش دارد ـ پايين در تنظيم هم) ب
  تر از حنجره و دو طرف ناي  ينشود ـ پاي مي Dباعث تغيير شكل ويتامين ) ج
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1

  كدام جمله زير به درستي بيان شده است؟  -37
  .يابند افزايش ميفشار خون و قند خون  ،بخش قشري غدد فوق كليه در نتيجة تحريك) 1
  . شود در مدت رشد يك استخوان دراز، فاصله صفحه رشد غضروفي با سر استخوان به تدريج زياد مي) 2
  . در افراد ديابتي برخلاف افراد سالم، ميزان هورمون انسولين در خون كمتر از حد طبيعي است) 3
  . گيرد ترشح هورمون ضد ادراري از هيپوتالاموس در پاسخ به افزايش فشار اسمزي خون صورت مي) 4

  رد است؟ برد و دورب ها به دو گروه كوتاه بندي پيك هاي زير، براساس تقسيم يك از گزينه كدام -38
  كننده  نوع سلول ترشح) 1
  كننده و سلول هدف  فاصلة ميان سلول ترشح) 2
  جنس گيرندة سلول هدف ) 3
  محل توليد پيك) 4

  شود؟ موني است كه از بخش پيشين غده زيرمغزي ترشح ميوركنندة ويژگي ه هاي زير بيان يك از گزينه كدام -39
  . تواند جذب كلسيم را از روده افزايش دهد كند كه مي كلي تبديل ميرا به ش Dويتامين) 1
  . در حفظ تعادل آب و فعاليت دستگاه ايمني نقش دارد) 2
  . دهد ، ضربان قلب، فشار خون و گلوكز خوناب را افزايش ميمدت هاي كوتاه در پاسخ) 3
  . رسد اقل ميمقدار ترشح اين هورمون در شب به حداكثر و در نزديكي ظهر به حد) 4
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  است؟  نادرستو غدد بدن  ها كدام عبارت زير، در مورد هورمون -40
  . شودروزي  هاي شبانه باعث بر هم خوردن ريتم تواند مي هاي چهارگانه قرار دارد، ريزي كه در بالاي برجستگي اختلال در ترشحات غدة درون) 1
  .در موقعيت بالاتري قرار گرفته استريز سپري شكل  غدة درون هنسبت بنقش دارد،  ها ريزي كه در تمايز لنفوسيت غدة درون) 2
  . دستگاه عصبي مركزي لازم است وبراي نم T4برخلاف T3در دوران جنيني و كودكي هورمون تيروئيدي) 3
  . كمتر از مقدار طبيعي نيستلزوماً است،  بتلامهاي تيروئيدي در خوناب فردي كه به گواتر  مقدار هورمون) 4

  

x، بصورت SIي حركت نوسانگري در معادله -41 / cos t 0 04 tي نوسانگر در لحظة  فاصله. است 90 s
1

متر  از نقطة تعادل چند سانتي 120

  است؟ 
1(2 2   2(4 2 2    3(4 2 2   4 (4   

جهت نيروي وارد . در حال حركت نوساني ساده است Bو  Aدر شكل زير جسمي به انتهاي فنري متصل بوده و روي سطح افقي بين دو نقطة  -42
  بر نوسانگر و نوع حركت در اين لحظه مطابق كدام گزينه است؟ 

   ، تند شونده xور در جهت مح )1

  ، تند شوندهxدر خلاف جهت محور  )2

    ، كند شونده xدر جهت محور )3

  ، كند شونده xدر خلاف جهت محور) 4

  خط نوسـان را بپيمايـد، دورة   برابر طول پاره 20ني ساده دارد، در هر دقيقه مسافتي به اندازة خطي حركت نوسا اگر نوسانگري كه روي پاره -43
  حركت آن چند ثانيه است؟ 

1(1
6   2( 1

3    3( 3   4 (6  

  . يابد مي. . . آن كاهش و انرژي پتانسيل آن، . . . نزديك شود،  ي بازگشت اي به نقطه هرگاه نوسانگر هماهنگ ساده -44
 انرژي مكانيكي ـ افزايش  )2     ي سرعت ـ افزايش اندازه )1

  ي سرعت ـ كاهش  اندازه )4    انرژي مكانيكي ـ كاهش  )3

tاگر. اي مطابق شكل زير است زمان نوسانگر هماهنگ ساده ـ نمودار مكان -45 t / s 2 1 0 هاي اين نوسانگر چند هرتز  بسامد نوسان. باشد 7
  است؟ 

1(5
6     2(10

3   

3(5
3     4(7

6   

  

  چند ثانيه است؟ t.زمان يك نوسانگر هماهنگ ساده مطابق شكل زير است –نمودار مكان  -46
1(/0 15       

2(/0 25   

3(/0 2       

4(/0 1   

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  61تا  53هاي  صفحه: 3فيزيك 

B
x

o

حر�ت جهت

A

x(cm)

t(s)
t1

t
2

2

-1

3

x

t(s)

A

t `0/02

A
2
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m(gمتر است؟  سانتيدهد، چند  نوسان كامل انجام مي 30اي كه در هر دقيقه  دامنه طول آونگ سادة كم -47 )
s

2
2   

1 (1  2 (10  3 (50  4 (100  
هاي  بايد به آن داده شود تا دامنة نوسانچند ژول انرژي . است9Jو انرژي مكانيكي آن3cmهاي يك نوسانگر هماهنگ ساده دامنة نوسان -48

   .)ها ثابت فرض شود بسامد نوسان(افزايش يابد؟  1cmآن

1 (4  2 (5  3 (7  4 (9   
 ؟كند يمدامنه را كم  اي حركت يك آونگ سادة كم كدام تغيير بسامد زاويه -49

  افزايش جرم گلولة آونگ) 1

  افزايش طول نخ آونگ) 2

  دامنه از حالت قائم ية انحراف آونگ كمافزايش زاو) 3

  افزايش شتاب گرانش در محل آونگ) 4

و ) 1(هـاي   طوري كه طول آونگ ايم، به هاي متفاوت آويخته هاي يكسان و طول هاي ساده با جرم در شكل مقابل، به ميلة افقي همگني، آونگ -50
 افتد؟ ي ميشروع به نوسان كند، چه اتفاق) 1(اگر آونگ . اند با هم مساوي) 4(

  .كند در اثر پديدة تشديد نوسان مي 4فقط آونگ ) 1

  .ها با هم برابر است كنند و دورة نوسان آن ها شروع به نوسان مي همة آونگ) 2

  .كنند ها شروع به نوسان مي ماند و بقية آونگ ساكن مي 4آونگ ) 3

  .شود منتقل مي 4تشديد به آونگ  ترين انرژي در حالت شود، ولي بيش ها انرژي منتقل مي به همة آونگ) 4

  
 است؟ نادرستكدام گزينه » پ«و  »ب«، »آ«هاي  با توجه به شكل -51

باشد كه نسبت آنيون » آ«تواند مربوط به تركيبي از نوع  سرخ فام بودن خاك رس مي )1

   .تر نيست از يك كوچك در آن به كاتيون

درصد » ب«اي از نوع  رصد جرمي مادههنگام پختن خاك رس به علت كاهش د) 2

 .يابد جرمي همة مواد ديگر افزايش مي

  .باشد» پ«يا » ب«، »آ«تواند از نوع، يكي از مواد  سيليسيم برخلاف سيليس، مي) 3

  .دارد» پ«ساختاري همانند  مادة خالص آن اي استخراج شود كه خاك رس ممكن است از معدن ماده) 4

 درستي كامل كند؟ ا بهتواند جمله ر چند مورد مي -52

  ».................... .، ................... در ساختارسيليسيم، برخلاف «
  .كول وجود نداردلسيليس، مو) الف
  .يخ خشك، يكي از دو عنصر فراوان پوستة جامد زمين وجود دارد) ب
  .جدول تناوبي وجود دارد 14ز از گروه لف يخ خشك، يك شبه) پ
  .بعدي در كنار هم قرار دارند 3آساي  با تشكيل يك شبكة غول ها گرافيت، اتم) ت
1 (1  2(  2  3 (3  4 (4  

 اند؟  مشابه از لحاظ كيفي دو ماده از سه مادة گرافن، گرافيت و الماسحداقل در چند كميت ذكر شده،  -53
  رسانايي الكتريكي ●    مقاومت گرمايي ●
  ها از هم سخت نبودن به علت جدا بودن لايه ●    ضاييفساختار  ●
  صفر) 4  3) 3  2  )2  1) 1

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  73تا  65هاي  صفحه: 3شيمي 
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 كنند؟ در ارتباط با ساختار يخ كدام جملات زير صدق مي -54

  .كند در آن، هر اتم اكسيژن با چهار اتم هيدروژن پيوند برقرار مي) الف
  .قرار دارند اضلاعها در  كه اكسيژناست هايي شش گوش  مبناي تشكيل آن حلقه) ب
  .دگداز بودن آن، به نيروهاي بين مولكولي وابسته استيك جامد مولكولي است كه علت زو) پ
  .گردد علت استحكام آن به پيوندهاي كووالانسي برمي) ت
  »ت«و » پ«) 4  »پ«و » الف«) 3  »پ«و » ب«  )2  »ب«و » الف«) 1

 :ترتيب چند مورد از تركيبات زير به -55
  .جامد زمين هستند ترين عنصر موجود در پوستة در فرمول مولكولي خود، داراي فراوان) الف
Hموادي از گروه  اي از مقاومت گرمايي بالاتر نسبت به دسته) ب O(s)2 دندار  موادي از گروه سيليسيم اي از دسته تر نسبت به و پايين.  
  ؟در حالت جامد رساناي جريان برق هستند) پ
  اكسيد آلومينيوم ●  يخ خشك ●  سيليس ●  گرافيت ●
1 (1 – 1 – 1  2 (2 – 2 – 1   3 (3 – 1 – 3  4 (3 – 2 – 1  

 درستي صورت گرفته است و دليل درستي براي آن ذكر نشده است؟ اي به در كدام گزينه، مقايسه -56

Cميانگين آنتالپي پيوند  نقطة ذوب الماس از سيليسيم بالاتر است ) 1 C  ازSi Si بيشتر است.  

ها با اكسيژن  آنتالپي پيوند اين عناصر با خودشان، نسبت به آنتالپي پيوند آن سيليسيم همانند كربن، به حالت خالص در طبيعت موجود نيست ) 2

  .بالاتر است

  .هاي خود دارد اي بين مولكول گرافيت برخلاف الماس ساختار لايه شود  استفاده مي ها از الماس و در ساخت مغز مداد از گرافيت در ساخت مته) 3

  .گرافيت بيشتر است رفضاهاي خالي د چگالي الماس از گرافيت بالاتر است ) 4

 ..........گرافن  -57

  .برابر فولاد دارد 1000مقاومت كششي حدود ) 1

  .پذير وكدر است انعطاف) 2

  .در حد كيلومتر دارد يضخامت) 3

  .رساناي جريان الكتريسيته است) 4

 .................. .، .................. همة مواد  -58

  سخت و ديرگداز هستند –كووالانسي ) 1

  .در دماي اتاق به حالت گاز يا مايع هستند –مولكولي ) 2

  .از مواد كووالانسي هستند تر پيوندهاي بين مولكولي ضعيفداراي  –يوني ) 3

  .خواري ندارند چكش و در دماي اتاق الزاماً قابليت سختي –فلزي ) 4

 كدام گزينه درست است؟ -59

  .سيليس به صورت خالص در شن و ماسه و به صورت ناخالص در كوارتز وجود دارد) 1

  .ك، ظاهري شفاف نداردسيليسيم برخلاف سيليس و همانند يخ خش) 2

  .باشد نشانة مقاومت گرمايي پايين آن ميپخته شدن نان سنگك روي سنگ، ) 3

  .دو عنصري كه در طبيعت از آنان يون تك اتمي يافت نشده است، در يك دورة جدول تناوبي قرار دارند) 4

 ه پيوند بين مولكولي ارتباط دارد؟در چند ماده از مواد زير، نقطة ذوب ماده به پيوند كووالانسي و در چند ماده ب -60

3 2 AlF الماس      , SiO , HCl , C(s, )  
1 (1 – 2   2 (3 – 3  3 (2 – 2  4 (2 - 1  
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  رياضي 

 

 »3« ةگزين - 1

6ة اين تـابع، بـاز   ةدامن  ،fogتابع ةبا توجه به ضابط 6[ , ]  چنـين اگـر   هـم . اسـت 
0x گاه ، آن | x | x پس ، :  

6 0 6 6x :(fog)(x) ( x) x         

x در fog مشتق تابع ةپس براي محاسب  2     كافيست مقـدار مشـتق تـابع بـه ،
y(x)ة معادل x 6 را به ازاي x  2دست آوريم ، به : 

y(x) x y (x)
x

y ( )

   


   


16
2 6

1 12 42 6 2

  

----------------------------------------------  

  » 2« ةگزين - 2

22 دانيم مي 22
f (x) f ( )f ( ) lim

xx
 


  :، پس

3 3 2 2

3 31 3 2
3 2 33 3 2 3 222

xf (x) ( )
x

( )x ( x )
( x ) xf (x) ( )

xx




 
   

  

1 2 2 322 24 2 4f ( )


       

----------------------------------------------  

 » 1« ةگزين -3

x x x( x )f (x) f (x)
x x

x( x ) x
x

 
  

 

 
  



3 2 3 3 3 1
3 31 1

3 31 3
31

  

1 113 323
f (x) f ( )

x
        

----------------------------------------------  

 »2«  ةزينگ - 4

hاول با كمك تغيير متغير t  يابيم حاصل حد را مي :  

0 0
4 4 4 4

0 0

h t h t
h t

f ( ) f ( h) f ( ) f ( t)lim lim
h th t

    


  
   

 
 

  

4 4 4
0

f ( t) f ( )lim f ( )
tt

   


  

  : است، پس 2چون حاصل حد برابر 

  4 2f ( )   

44 2 4 2
2 2

1 4 22 4 2 2 4

(f ( x )) .f ( x )
x

x f ( )f ( )

   

     

  

----------------------------------------------  

 » 1« ةگزين - 5

2bبه  2از  xكنيم  فرض مي h  تغيير كند:  

  6 2 6
5 2 5

f f (b) f ( )
x b

 
  

 
  

(b ) ( ) (b ) ( )
b b
b b

b(b ) ( )
b

b b b

b h b

     
   

 


 
      



     

1 1 1 12 26 62 2
2 5 2 5

22 6 1 6 1 12 12 5 2 5 2 5
5 122 2

  

----------------------------------------------  

 » 2«گزينة  - 6

2 2 02 2 22 2
2 2 222

f (x) f ( ) | x | .[x]f ( ) lim lim
x xx x

(x )( )lim
(x )x

        


 


  

2 2 02 2 22 2
2 1 122

f (x) f ( ) | x | .[x]f ( ) lim lim
x xx x

(x )( )lim
xx

        
 

  


  

2 2 2 1 3f ( ) f ( ) ( )        
----------------------------------------------  

 » 3« ةگزين -7

1 1 12 1
1 1 12 1

2 29 9 1 1 192 2 2 9 2 11 1 1 1 1 1
20 1 0 1 1 1

f (x ) f (x )f f ( / ) f ( )
x x x /

/( )
// /

/ / /

 
 

  




   

  

x xf (x) f (x)
x (x )

    
29 0 2 9

2 2 2  

9 2 9 21 13 31 1
f (x) f ( / )

x /

        

9 2 1
2 2 1 1 11 1 1 1559 2 2
31 1

/
/ // /

/

 


  
 

 مقدار مورد نظر سؤال
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 » 2« ةگزين -8

  . مشتق تابع برابر صفر باشد، خط مماس بر نمودار آن افقي استدر نقاطي كه 

2

0
2

1 11

1 1 1f (x)

f (x) x f (x)
x x

x
x

 

    

    
  

0xي در نقطـه  fاز طرفي اگر خط مماس بر منحنـي تـابع    x     افقـي باشـد، آنگـاه
0yصورت ي خط مماس در آن نقطه به معادله f (x ) است .  

  
    11 1 1 2 21x f ( ) y        

11 1 1 2 21x f ( ) y           


  

2y صـورت  دو خط مماس مورد نظـر، بـه   ةيعني معادل   2 وy     اسـت، كـه
  .بين اين دو خط، برابر با چهار است ةمطابق شكل بالا، فاصل

----------------------------------------------  

 »1«ينة گز - 9

از . شيب خط مماس بر منحني در يك نقطه، برابر با مشتق تـابع در آن نقطـه اسـت   
  : طرفي طبق تعريف مشتق، داريم

0
f (a h) f (a)f (a) lim (*)

hh
  


  

,a)ة طبق فرض سـؤال، نقط ـ  fقـرار دارد، يعنـي   fروي نمـودار تـابع    0( (a) 0 ،
f چنين هم (a)    : ، پس داريم8

f(a h) f(a ( h)) f(a t) f(a)h tlim lim lim
h ( h) th h t
      

    

2 2 2
8 4 2 40 0 0

  

f (a t) f (a)lim f (a)
tt

         


1 1 1 8 24 4 40
  

----------------------------------------------  

  » 4« ةگزين - 10
 -2در اين نقطه پيوسته باشـد،   -1: پذير باشد، بايد اي مشتق كه تابع در نقطه براي آن

  .شندمشتق چپ و مشتق راست آن در اين نقطه با هم برابر با

bx x , x
( ) : f (x)

ax , x

   
 

3 2 11 2 1
 

f ( ) lim f (x) b
x a b

lim f (x) a
x

  
      

 

1 2
1 2

1

  

bx , x( ) : f (x)
ax , x

    


23 2 12
2 1

  

f ( ) b
a b

f ( ) a
         

1 3 2
2 3 21 2 

a b a
a b

a b b
   

       

2 4 62 3 2 2  

----------------------------------------------  

 »3«گزينة -11

مهـره سـياه    3 مهره سياه باشد، يا دقيقاً 2حداقل دو مهره سياه باشد، يعني يا دقيقاً 
  :باشد، پس

      
         
    

5 7 5 5 4 5 47 802 1 3 2   ها تعداد حالت2

----------------------------------------------  

   »4« ةگزين - 12

  :داريم
n n n
r r r

     
            

1
1 1  

     
       

     

8 8 9
3 4 4  

  :دانيم در ضمن مي
n n
r n r
       

                

9 9
4 5  

----------------------------------------------  

   »2«گزينة  - 13

قـرار گيـرد را بـه     bو  a ابتدا شخصي كه قرار اسـت بـين دو شـخص     
 
 

3
حالـت   1

  .كنيم انتخاب مي

a b    

a  وb شـيء و دو شـخص    ايـن . گيـريم  ميشيء  به همراه آن شخص را در حكم يك
حالـت   2خـود نيـز بـه     bو  aچنـين   جا شوند و هـم  توانند جابه مي 3!ديگر نيز به 

  :جا شوند پس تعداد كل حالات برابر است با توانند جابه مي

!
 

   
 

3 3 2 361  

----------------------------------------------  

 »1«گزينة  - 14

پـس سـه خانـه در نظـر     . در كل پنج رقم داريم و عدد خواسته شده سه رقمي اسـت 
  :گيريم مي

  اول     مدو      سوم                                                    

      

 حل دستگاه
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  12:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )بهمن 19متناسب با مباحث ( بهمن 5آزمون       

   
يا رقم صـفر قـرار    5ن، رقم سوم يعني رقم يكان آ ةاست كه در خان 5عددي مضرب 

سوم رقم صفر قرار  ةكه در خان اول آنحالت . گيريم در نظر ميزير را دو حالت . بگيرد
 ـ براي در اين صورت. بگيرد حالـت وجـود خواهـد     3و  4دوم بـه ترتيـب   اول و  ةخان
  :مطابق اصل ضرب داريم. داشت

4 3 1 12    
توانـد در   چون رقم صفر نمي. قرار بگيرد 5سوم، رقم  ةحالت دوم اين است كه در خان

و در ) 2و  8، 9(حالت  3اول  ةنيز استفاده شده است، در خان 5اول بيايد و رقم  ةخان
 ـ  2و  8، 9صفر بـه همـراه دو رقـم از ارقـام     (حالت  3دوم نيز  ةخان اول  ةكـه در خان

  :مطابق اصل ضرب داريم. وجود خواهد داشتاستفاده نشده است، 
3 3 1 9    

12پس در مجموع دو حالت،  9  تـوان   مـي  5عـدد سـه رقمـي مضـرب      21يعنـي
  .ساخت

----------------------------------------------  

   »3« ةگزين -15
دهيم كه اين كـار   را كنار هم قرار مي )هاي شكل زير دايره( توپ سفيد متمايز 5ابتدا 

 6تـا از   3هـاي صـورتي را در    حال بايـد تـوپ  . پذير است حالت مختلف امكان !5به
. هيچ دو توپ صورتي كنـار هـم نباشـند    اتمستطيل نمايش داده در شكل قرار دهيم 

 : بنابراين
  

  
65 33! !

 

 
   

 
  تعداد 

  هاي  تا     جايگشت توپ 3هاي    انتخاب  جايگشت توپ
  مستطيل      سفيد متمايز 6صورتي متمايز     از 

6 5 45 6 144003 2 1!  
   

 
  

----------------------------------------------  

   »1« ةگزين - 16

هـا را   براي اين كه هيچ زن و شوهري در شورا نباشند، بايد از هر زوج فقط يكي از آن
وج را انتخاب نماييم، پس جـواب مسـئله   ز 4انتخاب كنيم كه براي اين كار ابتدا بايد 

  : برابر است با
6 2 2 2 2 6 5 2 2 2 2 2404 1 1 1 1 2
          

                  
         

  

----------------------------------------------  

   »1« ةگزين -17

 A , , , , 1  

. دهيم ها قرار مي را در يكي از خانه  باشد پس آن 1خواهيم حتماً شامل عضو  چون مي
2ي  انده را بايـد از مجموعـه  م عضو باقي 4حال  4 5 6 7 9{ , , , , , انتخـاب كنـيم كـه     {

نيست، يعني 3و  8شامل  
 
 

6
  . روش وجود دارد 4

   »3«گزينة  - 18

كتاب ادبيات انتخاب كنيم، اين كـار بـه    6كتاب ادبيات را از بين  2بايد  ابتدا  
 
 

6
2 

كتاب ادبيات بـين دو كتـاب شـيمي قـرار دارد، لـذا       2دقيقاً . ير استپذ حالت امكان
هاي شيمي و ادبيـات هـر كـدام در     كه كتاب) شيمي، ادبيات، ادبيات، شيمي: (داريم

بيان شده همراه با چهـار كتـاب ادبيـات     ةدر آخر، دست. چيدمان دارند 2!اين دسته
  :در مجموع داريم. جايگشت دارند 5!ديگر،

! ! !
 

    
 

6 2 2 5 72002  

----------------------------------------------  

   »1«گزينة  -19

كنـيم كـه بـه    مـي   سرپرسـت انتخـاب   1نفر ايرانـي،   4ابتدا از  
 
 

4
حالـت صـورت    1

نفـر انتخـاب    1هـا   هر كـدام از آن  سپس دو مليت متمايز انتخاب كرده و از. گيرد مي

كنيم كه به مي   
   
   

4 3 3
2 1   :گيرد حالت انجام مي 1

       
         

       

4 4 3 3
1 2 1   ها تعداد حالت: 1

    4 6 3 3 216  
----------------------------------------------  

   »2«ة گزين - 20
پـس  . حالت وجود دارد 4باشد،  تابع مي ةكه همان دامن A ةبراي هر عضو از مجموع

  .باشد مي 104تعداد كل توابع طبق اصل ضرب برابر با 
  
  

  
  

  
  

  

 ---------------------------------------  
  شناسي زيست  

 

 )محمد سجادي سيد(  »  1«گزينة  - 21
  :هاي نادرست بررسي گزينه

شود و اين دو مولكول به هم  تشكيل مي ADPاز  ATPطور معمول  به: »2«گزينة 
  .شوند تبديل مي

  .ضلعي باز آلي با ريبوز پيوند وجود دارد 5ميان حلقه  ATPدر ساختار : »3«گزينة 
  ).AMPنه ( ADPفسفات به  ينانتقال فسفات از كرات: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )اله امرايي روح(  » 4«گزينة  - 22

شود، اما  مي توليد ADPمصرف و ATPدر مرحلة تبديل گلوكز به گلوكز فسفاته، )1
  . شوند شوند بلكه به دو سر گلوكز افزوده مي هاي آن رها نمي تفسفا

شود، اما فقط  در مراحل توليد گلوكز فسفاته و قند دو فسفاته، فسفات به قند اضافه مي) 2
  .همراه است ATPمورد اول با مصرف

  ها حالت

  

10

4
3
2
1



A

d
c
b
a

B
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  13:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )بهمن 19متناسب با مباحث ( بهمن 5آزمون       

   
شـود، امـا    فاته، تركيب دو فسفاته توليد ميدر مراحل توليد گلوكز فسفاته و قند دو فس) 3

  . فقط در مرحلة اول تغيير در تعداد كربن داريم
همراه اسـت كـه در طـي آن گلـوكز بـا       ATPاكنش توليد گلوكز فسفاته با مصرفو) 4

 . رسد به سطح انرژي بالاتري مي ATPمصرف انرژي دو مولكول
----------------------------------------------  

 )اله امرايي روح(  » 3«گزينة  - 23
، همان اكسيژن موجود در مولكول قند است نه هواي CO2منشاء اكسيژن موجود در) 1

  . شود مصرف نمي O2هيچ جا 7طبق طرح . تنفسي
هــاي متفــاوتي از چرخــه  در محــل ATPو NADH ،FADHهــاي مولكــول) 2

  . شوند نه ياخته تشكيل مي
با دريافـت الكتـرون    FADيا  NADكنند،  هايي كه الكترون آزاد مي در واكنش) 3

  . يابند ش ميكاه
، مولكول شش كربني تشكيل Aپس از تركيب مولكول چهار كربني با استيل كوآنزيم) 4

 !Aشود نه كل مولكول استيل كوآنزيم  تنها خارج مي Aشده و كوآنزيم
----------------------------------------------  

 )امرايي اله روح(  » 4«گزينة  - 24
فقط با بخش  دهد، كسايش ميارا  FADH2، پروتئيني كه70، صفحة 8طبق شكل  )1

  . آبگريز فسفو ليپيدها ارتباط دارد
صورت ) پمپ(انتقال پروتون به بخش داخلي فضاي بين دو غشا با پروتئين ناقل ) 2

  . انالگيرد نه ك مي
آن را  pHبه فضاي بين دو غشاء  Hهاي هاي ناقل با پمپ كردن يون پروتئين) 3

  . دهند كاهش مي
نهايت باعث فعال  هاي زنجيرة انتقال الكترون راكيزه، به صورت يك مجموعه در پروتئين) 4

ت با پيوند فسفاهاي  ساز شده و در طي فعاليت اين آنزيم گروه ATPشدن آنزيم 
 . شوند متصل مي ADPهاي مولكول پرانرژي به

----------------------------------------------  
 )اله امرايي روح(  »  1«گزينة  -25

  .شود مصرف مي) نوعي نوكلئوتيد( ATPدر هر دو نوع تخمير در مرحلة قند كافت) 1
  . كنند مصرف ميرا  ADPهر دو نوع تخمير در مرحلة قند كافت) 2
  . كند توليد مي CO2فقط تخمير الكلي ) 3
 . مستقل از اكسيژن استتخمير، ) 4

----------------------------------------------  
 )اله امرايي روح(  » 3«گزينة  - 26

1 (ATP كافت، چرخه كربس و زنجيرة انتقال الكترون راكيزه توليد   در مراحل قند
  . كند نه توليد مصرف ميرا  NADHشود، اما زنجيرة انتقال الكترون، مي
  .شود توليد مي CO2برخلاف  NADHدر قندكافت ) 2
  . شود و هم توليد مصرف مي ATPدر مرحلة قند كافت هم) 3
 شود، اما توليد توليد مي CO2در مراحل اكسايش پيروات و چرخه كربس) 4

FADH2 دهد فقط در چرخه كربس روي مي .  
----------------------------------------------  

 )محمدعرفان لطفي(  »  1«گزينة  -27
  .دهند هر دو فرايند اكسايش و كاهش رخ مي ATPبراي توليد 

  :ها بررسي ساير گزينه
  .شود توليد نمي ATPدر فرايند اكسايش پيرووات، :»2«گزينة 
 فضـاي بـين دو غشـا   بـه   بخش داخليها از  در زنجيره انتقال الكترون، پروتون: »3«گزينة 

  .شوند مي پپم
 .شود پيرووات از طريق انتقال فعال وارد راكيزه مي: »4«گزينة 

 )محمدعرفان لطفي(  » 3«گزينة  - 28
   .است 2 يك چرخة كربسدر  آزاد شده CO2تعداد) 1

، همچنان NADورت بازسازي صحتي در صورت توقف زنجيره انتقال الكترون در  )2
  .توليد خواهد شد ATPدر قندكافت، 

  . گردد مي ATPسبب توليد مداوم NADتخمير با بازسازي) 3
هـا   ها است و در پروكـاريوت  مربوط به يوكاريوت) ATP30حداكثر (اين مقدار بهينه ) 4

  .طور نيست اين
----------------------------------------------  

 )محمدعرفان لطفي(  » 4«گزينة  -29
 و بـر  گـردد  كربني تركيب مي 4با تركيب  Aتيل كوآنزيمسدر ابتداي چرخه كربس ا) 1

  . گردد هايش افزوده مي تعداد كربن
  . را دارند ATPفرآيند توانايي توليد  دوهر ) 2
  .دهند هاي يوكاريوتي و چه در پروكاريوتي رخ مي هر دو فرايند چه در ياخته) 3
با فسفات تركيب شده و سبب كاهش غلظـت يـون فسـفات     ADPفرآيند دودر هر ) 4

 .شوند  درون ياخته مي
----------------------------------------------  

 )سيد محمد سجادي(  » 3«گزينة  -30
  . اند طبق متن كتاب درسي صحيح» ج«و » ب«، »الف«موارد 

گذارد؛  اي اثر مي بر تنفس ياختهگاز مونواكسيدكربن به شكل ديگري نيز : »د«بررسي مورد 
 . شود ها به اكسيژن مي اين گاز سبب توقف واكنش مربوط به انتقال الكترون

----------------------------------------------  
 )سجاد جعفري(  » 2«گزينة  - 31

به كنار اند و  اي ساخته شده ها و كپسول مفصلي، از بافت پيوندي رشته ها، رباط زردپي
  .كنند ها كمك مي ر ماندن استخوانيكديگ

  . هاي جمجمه ثابت هستند و تحرك ندارند مفاصل بين استخوان) 1
  . ي مايع مفصلي، اين مايع لغزنده را مي سازد سازنده دهپر) 3
كنند و  هايي از اسكلت محوري را به هم متصل مي ها، استخوان مفاصل بين زوائد مهره) 4

  . جزء مفاصل متحرك هستند
----------------------------------------------  

 )محمدعرفان لطفي(  » 2«گزينة  - 32
  .باشند صحيح مي» پ«و » الف«موارد 
هـاي   هاي روشن تنها داراي رشـته  ، بخش48صفحة  13طبق شكل : »ب«و » الف«موارد 

هـاي   ها رشـته  هايي از طول آن هاي تيره، در قسمت همچنين درمورد بخش. اكتين هستند
  .ن وجود ندارنداكتي

ماهيچه دو سر منقبض و سه سر در حالت استراحت  بالا بردن ساعد،در هنگام  :»پ«مورد 
سر ران بايـد منقـبض و دو    4گيرد ولي براي قرار دادن پا به صورت افقي ماهيچه  قرار مي

  . سر بايد به حالت استراحت قرار گيرد
  .تندداران داراي اسكلت غضروفي هس بعضي مهره :»ت«مورد 

----------------------------------------------  
 )سارا رضايي(  » 2«گزينة  -33

  .باشد صحيح مي» الف«تنها مورد 
  :بررسي موارد نادرست

 20حدود (تراكم استخوان در شرايط طبيعي، از ابتداي زندگي تا اواخر سن رشد ) ب
  .يابد افزايش مي) سالگي

----------------------------------------------  
 )ارا رضاييس(  » 3«گزينة  - 34

اي تنـد و كنـد وجـود     در هر دو نوع ماهيچـه ) دانه قرمز رنگ(ميوگلوبين : »1«گزينة 
  .دارد

  . باشند بلكه بخشي از يك ياخته هستند اي ياخته نمي هاي ماهيچه چهتار: »2«گزينة 
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تقال فعال بـه درون شـبكه آندوپلاسـمي بـاز     هاي كلسيم از طريق ان يون: »4«گزينة 

  .گردند مي
----------------------------------------------  

 )ارا رضاييس(  » 2«گزينة  - 35
باشد كه داراي  مي اي ناحيهتيره مربوط به  بخش، 48براساس شكل صفحة : »1«گزينة 
تيره  بخشاين  هاي ميوزين است پس با انقباض عضله و نزديك شدن دو خط به هم، رشته

  . يابد روشن كاهش مي بخشاندازه ثابتي دارد و طول 
هاي اكتين متصل  هاي ميوزين به رشته پروتئين!) ها نه دم(سرهاي : »3«گزينة 

  .شوند مي
در دوره جنيني ايجاد  اي از به هم پيوستن چند ياخته هر ياخته ماهيچه: »4«گزينة 

  .شود و به همين علت چند هسته دارد مي
----------------------------------------------  

 )شاهين راضيان(  » 3«گزينة  - 36
  . كنند تكميل نميبه درستي » ب«و » الف«موارد 
تأثير اين هورمون بر . پاراتيروئيدي هستند  هاي روده فاقد گيرنده براي هورمون ياخته) الف

  . است Dهاي روده، از طريق فعال شدن ويتامين ياخته
كند، قرار  وسين ترشح ميمهاي پاراتيروئيد بالاتر از غدة تيموس كه هورمون تي غده) ب

  .دارند
تواند جذب كلسيم  كند كه مي را به شكلي تبديل مي Dهورمون پاراتيروئيدي ويتامين  )ج

  . ره و دو طرف ناي داردتر از حنج را از روده افزايش دهد و موقعيتي پايين
----------------------------------------------  

 )محمد رضائيان(  »  1«گزينة  -37
  . كند فاصلة هر صفحة رشد تا سر استخوان تغيير نمي:  »2«گزينة 
IIدر رابطه با فرد مبتلا به ديابت نوع: »3«گزينة    . صادق نيست 
توسين در هيپوتالاموس توليد و در هيپوفيز پسين  ون ضد ادراري و اكسيهورم: »4«گزينة 

  . شود ذخيره و ترشح مي
----------------------------------------------  

 )شكيبا سالارونديان(  » 2«گزينة  -38
هـا را بـه دو گـروه     كند تا به ياختة هـدف برسـد، پيـك    براساس مسافتي كه پيك طي مي

  . كنند د تقسيم ميبرد و دوربر كوتاه
----------------------------------------------  

 )شكيبا سالارونديان(  » 2«گزينة  - 39
  . پرولاكتين در حفظ تعادل آب و فعاليت دستگاه ايمني نقش دارد

  : ها بررسي ساير گزينه
توانـد   كنـد كـه مـي    ديل ميرا به شكلي تب Dهورمون پاراتيروئيدي ويتامين» 1«  گزينة

  . جذب كلسيم را از روده افزايش دهد
نفرين ضربان قلب، فشار خون و گلوكز خوناب  نفرين و نور اپي هاي اپي هورمون: »3«گزينة 

  . دهند را افزايش مي
مون ملاتونين در شب به حداكثر و در نزديكي ظهر به حداقل رمقدار ترشح هو: »4«گزينة 

  . رسد مي
----------------------------------------------  

 )اميررضا پاشاپور يگانه(  » 2«گزينة  - 40
كند، اين ويژگي را دارد كـه از غـدة تيروئيـد     غدة تيموس كه هورمون تيموسين ترشح مي

  . كتاب مشخص است متنبا توجه به » 3«و » 1«هاي  درستي گزينه. است تر پايين
اسـت ترشـحات    يروئيـد و ايجـاد گـواتر، ممكـن    با بزرگ شدن غدة ت: »4«درمورد گزينة 

  . تيروئيدي به حالت اوليه برگرددهاي  هورمون
----------------------------------------------  

  3فيزيك 
  

   »  1«گزينة  - 41

1با جايگذاري 
120t s در معادلة حركت نوسانگر، داريم :  

x / cos ( ) / cos

/ ( ) / m x cm


  


      

1 30 04 90 0 04120 4
20 04 0 02 2 2 22

   

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  - 42

باتوجه به اينكه طول فنر در اين حالت كمتر از حالـت طبيعـي اسـت، نيرويـي در جهـت      
همچنين با توجه به جهت حركت جسم، جسـم در حـال   . كند به جسم وارد مي xمحور

  .حركت آن تندشونده است شدن به مركز نوسان است و لذا نزديك
----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 43
. پيمايـد  خـط نوسـان را مـي    برابر طول پـاره  2نوسانگر در هر دورة كامل مسافتي به ميزان 

  :داريم. دهد نوسان كامل انجام مي 10بنابراين نوسانگر در هر دقيقه 
tT T s
n

   
60 610   

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  - 44

در نقاط بازگشت، اندازة سرعت و انرژي جنبشي نوسانگر صفر و انرژي پتانسيل آن بيشينة 
  . مقدار خود را دارد

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  -45

  : آوريم بدست مي t2و t1شناسة تابع كسينوس را در لحظات

x Acos cos cos rad             
1 21 21 1 1 1 12 3

x Acos cos cos rad          
3 113 22 2 2 2 22 6

radt ( ) /
s

f f Hz

            

 
 

11 2 7 7 50 76 3 6 10 3
52
6

  

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  - 46

  :آوريم مي دست اي نوسانگر را به ابتدا از روي نمودار، سرعت زاويه

radtcos rad
t / s / s


        
 

1 503
0 022 3 0 02 3  

  :آوريم دست مي به tاكنون با استفاده از نمودار، شناسة تابع كسينوس را در لحظة 
rad

st t


          

505 50 532 2 2 3 2  
t / s  0 15  

----------------------------------------------  
  » 4« ةگزين -47
كـه در هـر    كنيم، با توجه بـه ايـن   هاي حركت آونگ ساده را محاسبه مي نوسان ةبتدا دورا

  :شود، بنابراين زمان هر نوسان برابر است با نوسان كامل انجام مي 30دقيقه، 
60 230

tT T s
n

     
  :دامنه، داريم كم ةآونگ ساد ةدور ةبا استفاده از رابط

2 2 2 1 1002
l lT l m l cm
g

        

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  » 3« ةگزين - 48

آن متناسـب اسـت، بنـابراين     ةانرژي مكانيكي يك نوسانگر هماهنگ ساده با مجذور دامن ـ

1  :داريم 2 2 22 2
2 1 1

E A
E m A ( )

E A
     

43 9 221 1 1629 31 42 1
EA cm,E J ( ) E J

A A cm
 

   
  

  

16 9 72 1E E E E J         
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -49
تنـاوب آن افـزايش يافتـه     ة، در واقع دورشود اي يك آونگ كم مي اويهبسامد زكه  هنگامي

 كم دامنه كه در آن ةتأثير است و براي آونگ ساد آن بي ةدانيم جرم آونگ در دور است، مي
06  انحراف ةاست، تغيير زاوي بـه   آن نـدارد و بنـا   ةاز حالت قائم نيز اثري بـر دور

lTة رابط
g

 2اگر طول نخ زيادتر شود، مقدار ،T زياد شده و آونگ كنُدتر نوسان

  .كند مي
----------------------------------------------  

      »4« ةينگز - 50
و هاي ديگر منتقل شـده   كند، انرژي آن به آونگ وقتي يك آونگ ساده شروع به نوسان مي

به اين . شود ترين انرژي به آونگ مشابه منتقل مي آورد، ولي بيش ها را به حركت در مي آن
  .ايستد ها مي آونگ ةشود و به همين دليل آونگ مشابه ديرتر از بقي حالت، تشديد گفته مي

----------------------------------------------  

  3 شيمي
  

   » 3«گزينة  -51
يك تركيب يوني، شكل » آ«شكل . جامد كووالانسي هستند هم سيليسيم و هم سيليس

  :ها يك جامد فلزي است، بررسي ساير گزينه» پ«يك تركيب مولكولي و شكل » ب«

Feعلت قرمزي خاك رس : »1«گزينة  O2 ــون  . است 3  آني
ــاتيون  كـ 

3 12  

، درصد جرمي همة مواد )ولكوليم(به علت تبخير و كاهش درصد جرمي آب : »2«گزينة 
  .شود ديگر زياد مي

  .طلا، ساختاري از نوع جامد فلزي دارد: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -52
  :اند؛ بررسي موارد درست» ت«و » پ«موارد 
  .اند هاي كووالانسي و فاقد ساختار مولكولي هم سيليس هم سيليسيم جامد) الف
CO)در يخ خشك ) ب (s))2 ترين عنصر پوستة زمين است وجود  اكسيژن كه فراوان

  .دارد
  .فلزندنايخ خشك شامل دو عنصر كربن و اكسيژن است؛ هر دو ) پ
  .بعدي دارد 2گرافيت ساختاري ) ت

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  - 53
  .ماده بالاست 3گرمايي هر مقاومت  ●
  .گرافن و گرافيت هر دو رساناي الكتريكي هستند ●
  .اختار فضايي هيچ يك از سه ماده، يكسان نيستس ●
  .لايه است تكهاي جدا از هم ندارد و گرافن  الماس برخلاف گرافيت لايه ●

   » 3«گزينة  -54
  : بررسي موارد

ديگر پيوند  Hو با دو  پيوند كووالانسي دارد Hدر ساختار يخ، با دو  Oهر ) الف
  .هيدروژني دارد

  .قرار دارند رئوسها در  در ساختار يخ، اكسيژن) ب
  .گردد نقطة ذوب تركيبات مولكولي به نيروهاي بين مولكولي آنان باز مي) پ
هاي كووالانسي مشابه با يخ، آن  وجه به اينكه آب مايع با وجود داشتن پيوندبا ت) ت

 .استحكام را ندارد، اين جمله نادرست است
----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  -55
هاي كووالانسي، يخ خشك جامد مولكولي و  از بين مواد، گرافيت و سيليس جامد

  .امد يوني استاكسيد ج آلومينيوم
2CO. فقط مادة مولكولي يعني يخ خشك فرمول مولكولي دارد) الف (s)  فرمول آن

  .شود ترين عنصر پوستة جامد زمين مي به عنوان فراوان Oاست كه شامل 
H)هاي مولكولي  جامدهاي يوني، از جامد) ب O(s))2  نقطة ذوب بالاتر و از موادي

Al. كه جامدي كووالانسي است نقطة ذوب كمتري دارند Si(s)مانند  O2 جامد  3
  .يوني است

  .گرافيت در حالت جامد رساناي جريان برق است) پ
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -56
  :ها بررسي ساير گزينه. گرافيت جامدي كووالانسي است و مولكول ندارد

  .اند مقايسه و دليل، هر دو درست: »4«و » 1«گزينة 
  .در طبيعت موجود است) خالص(كربن به صورت گرافيت و الماس : »2«گزينة 

----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  -57
در حد نانومتر  نضخامت آ. برابر فولاد دارد، شفاف است 100گرافن مقاومت كششي 

  .است و رساناي جريان الكتريسيته است
----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 58
  :ها بررسي ساير گزينه. جيوه در دماي اتاق مايع است

  .كند نمي در ارتباط با گرافيت صدق: »1«گزينة 
I: »2«گزينة  (s)2 است در دماي اتاق جامد.  
  .مواد يوني و كووالانسي مولكول و پيوند بين مولكولي ندارند: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  -59

  .سيليسيم و يخ خشك كدراند و سيليس خالص شفاف
  :ها نهبررسي ساير گزي

  .است SiO2كوارتز نمونه خالص و شن و ماسه نمونه ناخالص :: »1«گزينة 
  .باشد و مقاومت گرمايي آن بالاست مي SiO2 دارايسنگ : »3«گزينة 
در دورة سوم  Siدر دورة دوم و  Cاند و 14گروه  هر دو در Cو  Si: »4«گزينة 
  .است

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  - 60

ابعي از پيوند در مواد كووالانسي نقطة ذوب تابعي از پيوند كووالانسي و در مواد مولكولي ت
الماس     و  SiO2تركيب يوني،  AlF3. بين مولكولي است  C(s, تركيبات  (

  .تركيب مولكولي است HClكووالانسي و 
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